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1. Betrachten Sie das lineare Gleichungssystem

31’1 — 51’2 — 433‘3 = b1
—3x1 + —2x9 + 4dx3 = by
6131 + T2 + 8$3 = bg

a) Bestimmen Sie die Matrix A € R3*3 so, dass Sie das Gleichungssystem in der Form

Ty b1
Ax = b schreiben konnen, wobei x = | 22 | , b= | bo
3 bs
7
b) Bestimmen Sie fiir die gegebenen rechte Seite b = | —1 | die Losung x des linearen

—4
Gleichungssystems Ax = b.

¢) Uberpriifen Sie Ihr Ergebnis durch eine geeignete Rechnung.

2. (a) Seien z; =2+ 1,29 = 1 + 3i. Berechnen Sie:
o 2129.
] z2_1.
o |21

(b) Sei z = 3(1 +14). Driicken Sie in Polarkoordinaten aus berechnen Sie 5.

3. Losen Sie:

4. Betrachten Sie die Differentialgleichung

u =4 — .

a) Bestimmen Sie die stationéiren Punkte der Gleichung.

b) Sind die stationdren Punkte anziehend stabil oder instabil? Begriinden Sie Thre Antwort.



c¢) Skizzieren Sie in dem gegebenen Koordinatensystem das Richtungsfeld fiir

u =4 —u?

im Bereich ¢ € [-2,2] und u € [—2,2], wobei als Einheit 1 Késtchen zu wéhlen ist.
d) Skizzieren Sie Losungskurven, welche durch die Punkte
i) u(—2)=-1/2
i) w(0) =2
verlaufen, fiir t € [—2,2].



